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P1. (a) (2,0 ptos.) Sea Xi,..., X, una m.a.s. proveniente de una distribucién con densidad dada
por f(x) = r:cr_ll[o,l] (z), donde r > 0 es un pardmetro desconocido. Encuentre estimadores
para r usando el método de méxima verosimilitud y de los momentos.

(b) La duracién de unas determinadas baterfas es una variable aleatoria N(u1, 02) con pardmet-
ros desconocidos. Se prueban 16 baterias, obteniendo una duracién promedio de 7,0 y con
s? igual a 0,9.
1) (1,5 ptos.) Encontrar un intervalo de confianza al 95 % para p.
2) (1,5 ptos.) Suponga que se sabe que la varianza real es 02 = 1. ;Cudl es el intervalo de
confianza para p en este caso?
3) (1,0 pto.) Si se desea reducir un 20 % el largo del intervalo anterior, manteniendo el
nivel de confianza, jcuantas baterias adicionales se deberian probar?

P2. Se dispone de una m.a.s. X1,..., X, proveniente de una distribucién exponencial de parametro
A > 0 desconocido. Sean o = 5%, A1 > A\g > 0 valores dados. Se plantean las hip6tesis
Hg A= Ao
H1 . /\ == )\1,

(a) (1,5 ptos.) Muestre que el test més potente tiene regién de rechazo de la forma R = {¥ €
R™: & < CTE}. {Es uniformemete més potente entre todos los tests tales que A\; > Ag?

(b) (1,5 ptos.) Escriba esta regién de rechazo de la forma

. n r—1 / Ao
R‘{””ER 1/ 0ovn) SC}’
donde ¢ es una constante. Aproximando con un teorema adecuado, mueste que el valor de ¢
tal que la probabilidad del error tipo I es igual al « especificado, corresponde a ¢ = —1,65.
(¢) (1,5 ptos.) De aqui en adelante suponga que \g = 1, Ay = 2 y n = 25. Nuevamente
aproximando con un teorema adecuado, calcule la potencia del test del {tem anterior.
(d) (1,5 ptos.) Suponga que el promedio observado en la muestra es 0,6. Aproximando nueva-
mente, calcule el p-valor del test. ;Debe o no rechazarse Hy?

P3. Se dispone de 100 ampolletas cuyas duraciones son variables aleatorias independientes e idéntica-
mente distribuidas con media de 5 horas y varianza de 25. Suponga que al acabarse una ampolleta
ésta es inmediatamente reemplazada por otra. Sea Y la variable correspondiente al tiempo que
transcurre desde que se prende la primera ampolleta hasta que se termina la ltima.

(a) (1,5 ptos.) Muestre que Y tiene valor esperado igual a 500. Con esto, obtenga una cota para
la probabilidad de que después de 525 horas aun haya al menos una ampolleta funcionando.

(b) (1,5 ptos.) Muestre que Y tiene raiz de la varianza igual a 50. Utilice esto para obtener una
cota para la probabilidad de que se acaben las ampolletas entre las horas 400 y 600.

(¢) (1,5 ptos.) Utilizando el TCL, obtenga una aproximacién de la probabilidad de la parte (a).

(d) (1,5 ptos.) Suponga que se compran 50 ampolletas adicionales de otra marca, cuyas dura-
ciones son variables aleatorias idénticamente distribuidas con media de 3 horas y varianza
22, independientes entre si y de las ampolletas anteriores. Si estas ampolletas comienzan a
utilizarse cuando se acaban las 100 primeras, jcudl es la probabilidad de que después de
700 horas atin haya al menos una ampolleta funcionando? Utilice el TCL.
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